

# 85年台灣省農業建設成果展 在屏東舉行，普受好評

文圖/鍾癸錦

以促進農業現代化，建設富麗農漁村為指標的85年台灣省農業建設成果展，為配合台灣區運動會在屏東舉行，而在位於屏東市區的高雄區農業改良場舉辦，此項活動自85年10月19日，到27日結束，共9天的展示與活動中，參觀人數據大會統計約為20多萬人，成果展使農漁民增加了見聞，更使一般市民了解了目前的農業進步與將來的發展，可謂成果豐碩，並獲各界頻頻稱讚。

這個成果展在高雄區農改場接近屏東市民生路的水稻試驗田內，約3公頃之土地上，由省農林廳及屏東縣政府共同斥資4千萬元，建築臨時展示館及各種展示之軟體，施工約二個月時間，而於10月18日全部就緒。

開幕典禮於19日上午10：30由省農林廳主任秘書黃武林，屏東縣政府農業局長黃振龍及屏東縣農會理事長任石象共同主持，經致詞後即展開各項展示活動；台灣省長宋楚瑜及農林廳代理廳長陳武雄等有關長官，均於當日趕來參與盛會。

這個在屏東地區30多年來規模最大、花費最多、內容最豐富的農業成果展；分為主題館及農林漁牧業各種展示館以及屏東館，共有10個館，另有樹石蘭花展示，花卉造園、作物標本包括水稻、蔬菜及藥用植物，及設施栽培等；還有田園活動、可愛活動、古農具與現代農具自動化設備，以及農特產品展售等區。可以說有看的，有玩的，也有吃的，是一個令市民、農民及大人小孩都喜歡的展示活動。

## 網室專用網

### 農、漁、牧、養殖業專用

主要產品：  
木瓜網室防蟲專用網・蔬菜網室覆蓋網・養殖業保溫網・果樹防鳥防蠅網・溫室網・針織遮光網・高級紗窗網・建築用安全護網

**吉田塑膠織網股份有限公司**  
住址：彰化縣鹿港鎮彰頂路22巷137號  
TEL: (04) 7711621 FAX: (04) 7716328



這次的展示，可以說每一個館或活動的內容均相當吸引人，這可從展示區內及屏東市民生路的人潮，不論白天或晚上均川流不息，而得到印證。今將各種展示的特色，就其重要部份作為紀錄。

主題館為這次展覽之精華所在，主要訴求為我國加入世貿組織農業必然受到重大衝擊，因此因應之道為調整產業結構，健全產銷體系，建設富麗農漁村，增進農漁民福利，善用農業資源，加強生態保育為施政目標，並以生產科學化、生活現代化、生態自然化，均衡發展為手段；因此

各種產銷班的生產與運銷現代化均以市場為導向，並有效利用與發展永續農業。農業科技之研發與轉移，為政府長久以來所重視之項目，如高雄區農改場新近研發推廣之青芒果削皮機及加工一貫作業機，為果農們所注目的單元之一，參觀者無不注意這些訊息，打聽詢問的人很多，很有收獲。

糧食作物館等也有精彩之主題與內容，令人一看便知。如糧食作物館內，不但強調米食，還以良質米質為訴求，期提高米食之品質，希望大家多吃米食。資料中



台灣省長宋楚瑜蒞場參觀



藥用作物展示區



林場長陪同來賓參觀



可愛動物區



造園區



剪彩



蛇瓜園區



蔬菜展示區



蘭花比賽區

提到台灣之年糙米產量為160多萬公噸，佔農產品總值之二分之一，其他為雜糧作物等，基於消費形態之改變，對米質之要求日益提高，因此今後將育種及推廣高米質為重點。

到了園藝作物館可以說內容繁多，有水果、花卉、蔬菜等；水果方面有印度棗、蓮霧之產期調節；水蜜桃、鳳梨之新品種；香蕉、高接梨、枇杷之栽培技術；切花盆花之生產技術；設施技術、溫室洋香瓜、穴盤育苗等；均在園藝館內或田間裡呈現出來，琳瑯滿目，應有盡有，尤其花

卉部份，把整個展覽室佈置得花團錦簇，一片花海，美不勝收，工作人員並不時予以替換，使相隔一二年來看，就看到不同類型之插花，可以說多看收穫就多，令人不虛此行。

特用作物館以茶及蜜蜂加工品佔多數；以前台灣之茶業以茶品種、品質、香味為主要茶經，如今卻已提升到文化方面，強調茶藝之推廣活動，這應該是農業及文化之進步。蜜蜂方面，由於競爭之劇烈，我國已向蠶種外銷及蜂業加工發展；如蜂蜜、蜂王乳、花粉、蜂臘、蜂膠等方面，



花卉區(黃志明 / 攝)



設施花卉區(黃志明 / 攝)



農業機械表演(黃志明 / 攝)



夜景之1(黃志明 / 攝)



陳武雄廳長蒞臨參觀(黃志明 / 攝)



展售區(黃志明 / 攝)



夜景之2(黃志明 / 攝)



葫蘆作物區(黃志明 / 攝)

以增加農民收益，因此展覽場內有多種加工產品吸引了觀眾之心。

作物管理館以植物保護及農藥為主；植保方面強調非農藥技術；土壤肥料方面則以土壤與葉片診斷之應用及永續農業以及生物肥料等為主題，均使觀眾產生興趣。林業館則強調森林孕育生命、涵養水源，為人們帶來了歡樂與希望，呼籲大家保護森林，重視森林，如同重視自己之生命，人人應有正確之森林保育觀念，如有發現森林災害及盜伐濫墾應立即報警。到了漁業館看到各種魚類，令小朋友們無不高興，尤其漁業局出版之「小小魚兒有新家」之漫畫書，甚獲小朋友們之喜歡，很有教育意義。畜牧館中除了各種資料外，設有顯微鏡供觀眾觀賞蛋之孵化過程，小朋友看到蛋內的心臟在跳動無不驚奇，館內之無鱗雞也吸引了不少人之注意。至於屏東館，因為是地主；他們不但把農林漁牧之發展用圖表及模型呈現出來，也把小魚池搬到館內，養了牛蛙及觀賞魚，展示效果相當不錯。

室外之展示部份，有樹石蘭花展及作物標本區，蔬菜作物標本區及藥用作物標

本區以及設施栽培區等，內容相當豐富；瓜類部份之蛇瓜，很多市民都沒有看過，大家看了之後都要合照以作紀念。藥用作物也吸引了很多人注意，有些人看了之後還不夠還要問藥效，弄得負責說明的人一再強調藥效要問醫師，千萬不要亂吃，可見大家的興趣。

田園活動區包括了焗土窯及插秧比賽等，吸引了不少大大小小的親子，師生或同學參與，也使活動熱鬧滾滾，使大會添了不少歡樂的氣氛。插秧比賽利用二次假日辦了二次，這也是場外的重頭戲，參加者多，看得人也多，難怪場內場外都是人山人海。可愛動物區就與插秧比賽區為鄰，小朋友最喜歡小馬及各種動物，因此大大小小的觀眾都要去看一下。最後，介紹的是農具展，各種古式的農具及現代化的農業機械，很吸引人，廠商也舉行了幾場表演，使大家了解農業機械之進步，因為台灣之農業勞動人口日益減少，今後的農就要靠「它們」了。

這次的農業成果展，的確相當成功，每一位看過的人無不說很棒。

## 農作物栽培網

●省時省工●降低成本●提高產量



- 適用於：莖類、爬藤類、瓜果類、蔬菜類
- 用途：防風、防雨、防止倒伏、不易發生蟲害、方便採收
- 大量減少農藥使用次數

### ●主要產品：

花網／瓜網／芹菜網／萵草網／豌豆網／防(捕)鳥網／洋香瓜地面網／甜椒網／蕃茄網／辣椒網／絲瓜網／葱網／大蒜網／蘆筍網／茄網／萬年青網

### ●其他主要產品：漁業養殖籠／運動網／安全護網

## 欣隆製網股份有限公司

工廠：彰化市草寮路174-1號

電話：(04)7524625、613567

傳真機：047-611750